

7.27
FRIDAY
傳道書
9:13-18

我常說，智慧勝過武力，但是窮人的智慧被輕視，他的話沒有人聽。其實，聽明智人幾句小聲的話，勝過聽統治者在一群愚蠢人面前發出的喊聲。智慧會比武器有更大的成就；但是一個罪人能挫敗許多好事。（傳道書9:16-18）

智慧的聲音

傳道者舉了一個故事：一位貧窮的智者拯救了城市，卻不被人們記念（9:14-15）。人是多麼膚淺勢利，只看權勢貧富，看不清智慧的價值。因此傳道書指出「聽明智人幾句小聲的話，勝過聽統治者在一群愚蠢人面前發出的喊聲」，「智慧會比武器有更大的成就」。要明白，智慧才是擲地有聲、指向活路，它超越一切靡靡之音。

英國《牛津辭典》近年收錄了一個新詞「Post-truth」，中譯為「後真相」，其定義為「訴諸情感及個人信念，較陳述客觀事實更能影響輿論的情況」，指出現在的人比起「真實性」，更在乎意識形態。在曝光度、話題性勝過理性的時代，許多人僅接受片面事實和特定平台的資訊，待在自己的「同溫層」裡，導致近年一些令國際大感意外的政治發展，如川普當選美國總統、英國公投脫歐等，都被視為是「後真相時代」的產物。

不願認清事實的全貌，就會錯估情勢，也會看不清重要的訊息。但願我們不再用膚淺、勢利和偏頗的眼光看事情，時常反省自己的思想是否被片面資訊、錯誤的價值觀所蒙蔽，而忽略了智慧的聲音。

社青查經收穫滿滿



「大家可以一起討論聖經真好！」新竹中會楊梅教會舉辦「一日社青讀經營」。上午邀壽山中會羅雅教會牧師蔡銘偉專講約翰書信背景，下午則以處境查經方式進行分組討論，讓參加者都覺得收穫滿滿。(TCNN)

親愛的上主，我相信智慧勝過武力。
求主使我扎根在祢的話語上，凡事能夠實事求是，不受謠言蒙蔽。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

